
安徽省普通高校 

对口招生中等职业学校毕业生考试 

电子类专业（综合）冲刺卷（一） 
一、填空题（每空 2 分，共 86 分） 

1、我国动力和照明用电的标准频率为__________Hz，习惯上你为工率，其周期是_______s，角频

率是________rad/s。 

2、已知某直流电源内阻 R0=2，测得其端电压为 230V，接入负载后，测得输出电流 I=5A，则其

电动势 E=__    __V，负载消耗的功率 P=__     _W。 

3、电容器充电完毕，在直流电路中的作用相当于_______________。 

4、电源的最大输出功率条件是____            __。 

5、全电路欧姆定律的内容：___________                                     ， 数学表达式：

________________，理想电源的内电阻等于           。 

6、有一三相对称负载，每相负载的额定电压为 220V，当三相电源的线电压为 380V 时，负载应作

_______________连接，当三相电源的线电压 220V 时，负载应作______________连接。 

7、若通过两平行导体的电流同向，产生的相互作用力是_______________力；若电流反向，则产生

的相互作用力是_______________力。 

8、三极管起放大作用的外部条件是________________________________________。 

内部条件是：基区          ，发射区          ，集电区             。 

9、小功率稳压电源一般由           、            

、          、              等四部分构成。 

10、某场效应管的输出特性如图所示，由此可知该管是_______沟道

_______型的绝缘栅场效应管，   

          ________。 

11、根据图回答下列问题： 

图是           _____________电路； 

图中 21, DD 的作用为______________________ 

________________________________； 

12、上题中所示电路， 21,TT 为______________管； 

1R 为________________电阻； 

计算负载可获得的最大功率 omP _____________。 
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13、TTL 门电路的电源电压值为             

14、逻辑函数的描述方法有                  、                  、 

                 、                等。 

15、根据需要选择一路信号送到公共数据线上的电路叫              。 

16、 210102 ________)(_________(________)(38)(10010) 
 

17、8 线—3 线优先编码器 74LS148 的优先编码顺序是 7I 、

6I 、 5I 、…、 0I ，输出为 2Y 1Y 0Y 。输入输出均为低电平

有效。当输入 7I 6I 5I … 0I 为 11010101 时，输出 2Y 1Y 0Y

为            。 

18、图所示电路中，74161 为同步 4 位二进制加计数器， DR

为异步清零端，则该电路为        进制计数器。  

19、若用触发器组成某十一进制加法计数器，需要               

个触发器，有            个无效状态。 

二、单项选择题（每小题 2 分，共 30 分） 

1、电路提供了      流通的路径。                              （    ） 

A．电压  B．电流 C．电动势 D．电功率 

2．导体对      的阻碍作用就称为电阻。                           （    ） 

A．电动势  B．电压   C．电功率    D．电流 

3、已知： 21 4RR  ，当R1与R2并联后使用，若R1上流过的电流为 5A，则R2上流过的电流为        。                                               

（    ） 

A．1.25A   B．2.5A   C．5A        D．20A 

4、将额定功率为 50W，额定电压为 220V 的电视机接于 220V 的正弦交流电源上使用，则它消耗的    

为 50W。                                           （    ） 

A．无功功率   B．有功功率 

C．视在功率   D．瞬时功率 

5、有一电源：其 V10E ， 10r 。当外电路断开时，其端电压和电流分别是（    ） 

A．0V；0A   B．0V；10A   C．0A；10V  D．10A；10V 

6、PN 结加反向电压时其耗尽层会变        。                     （      ）   

A.宽       B.窄      C.不变      D.以上说法都不对 

7、在共射极、共基极、共集电极、共漏极四种基本放大电路中， 

   Uo 与 Ui 相位相反、︱AU︱>1 的只可能是          。          (       )  

      A．共集电极放大电路       B．共基极放大电路 

      C．共漏极放大电路        D．共射极放大电路 



8、从二极管伏安特性曲线可以看出，二极管两端压降大于        时处于正偏导通状态。                                                           

（      ） 

A. 0     B. 死区电压     C. 反向击穿电压    D. 正向压降 

9、固定偏置共射极放大电路,VCC＝10V，硅晶体管的β ＝100, RB=680KΩ，RC=5KΩ  ，则该电路

中三极管工作在           。                            （      ） 

   A.放大区       B.饱和区       C.截止区        D.无法确定 

1 0、 分压式偏置放大电路中，晶体管的β ＝50，若将该管调换为 β =100 的另外一个晶体管，则

该电路中晶体管集电极电流将        。                 （      ） 

   A.增加错误！未找到引用源。        B. 减少 1/2 错误！未找到引用源。       C. 基本不变    

D.无法确定 

11、对于 TTL 与非门闲置输入端的处理，不可以       。             

（      ） 

    A.接电源         B.通过电阻 3kΩ接电源 

    C.接地           D.与有用输入端并联 

12 、 8421BCD 码 00101000.01110001 转 换 为 十 进 制 数 是 ：             

（      ） 

          A、18.16             B、24.25        

         C、28.71             D、54.56 

13、逻辑函数L(A,B,C)=(A+B)(B+C)(A+C)的最简与或表达式为 

（     ） 

         A、(A+C)B+AC          B、 AB+(B+A)C   

         C、 A(B+C)+BC         D、 AB+BC+AC  

14、与非门输出为低电平时，需满足          。                     （     ） 

      A、只要有一个输入端为低电平         B、只要有一个输入端为高电平 

      C、所有输入端都是低电平             D、所有输入端都是高电平 

15、要使Ｔ触发器 Q
n+1＝Q

n
 ,则                                     （      ） 

           A、T＝Q
ｎ

        B、T＝0    

          C、T＝1          D、T＝Q
n
 

三、作图与分析题（15 分） 

试画出图 3 所示电路在 CP、 DR 信号作用下 Q1、Q2、Q3的输出电压波形，并说明 Q1、Q2、Q3 输

出信号的频率与 CP 信号频率之间的关系。（15 分） 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

四、计算与分析题 54 分 

1、一个三相电炉，每相负载电阻为 22Ω，接到线电压为 380V 的对称三相电源上。 

试求（1）当电炉接成星形时，求相电压、相电流和线电流； 

（2）当电炉接成三角形时，求相电压、相电流和线电流。（18 分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

2、如下图所示电路，已知 R1=R2=R3=RL=5，US=10V，IS=1A。用戴维宁定理求： 

（1）RL 上的电流 IL； 

（2）画出戴维宁等效过程中的等效电路； 

（3）戴维宁等效电源的最大输出功率。（12 分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3、电路如图所示，设运放是理想的， Vui 6 ，求电路的输出电压 ou 和电路中各支路的电流。（18

分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

4、组合电路如图所示，分析该电路的逻辑功能。（18 分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

五、实验题 15 分 

内容：集成门电路的测试 

要求：用与非门组成非门。（要求写出逻辑表达式和真值表） 

器材：74L00 与非门，面包板一个，直流稳压电源一个，各式连接导线若干，逻辑电平显示电路，

逻辑电平输出电路。 

 


